

# 我省十部门联合发文推广绿色建筑 让城镇新建民用建筑成为“绿色”

**本报讯 记者刘佳报道** 如果明年你购买新房子,那你会有一半的概率买到一套绿色建筑,住进生态健康、舒适安全又节能环保的新居,与自然、环境和谐相处,过上一种绿色的生活。

9月3日,省住房城乡建设厅、省发展改革委等十部门联合下发《辽宁省推广绿色建筑实施意见》,明确以新建民用建筑(农村自建住宅除外)全面执行绿色建筑标准为核心,到2020年底,全省城镇新建民用建筑中,绿色建筑面积比重超过50%;新建装配式建筑面积占新建总建筑面积比例达15%;新建民用建筑节能标准执行率在设计阶段达100%,在竣工验收阶段达99%以

上,加快推进居住建筑75%节能标准的实施。

为了确保全省绿色建筑建设顺利推进,我省将加强绿色建筑规划审批管理,各相关部门编制绿色建筑发展规划,并规范相关审批内容。加强绿色建筑建设管理,包括绿色建筑信息公示管理,如建设单位在施工现场显著位置公示绿色建筑节能、节水、节地、节材和环境保护等信息,房地产开发企业在售楼现场明示绿色建筑等级及主要技术指标等信息,并积极推动全装修住房建设,优化绿色建筑技术应用。加强绿色建筑设计管理,完善绿色建筑设计文件,推行装配式建筑生产、施工、装修等环节一体化集成设

计,并加强施工图审查,不符合绿色建筑施工图审查标准的施工图设计文件,不得出具审查合格书。同时,加强绿色建筑施工管理,规范绿色建筑施工和绿色建筑监理,施工中采取节能、环保措施;加强绿色建筑检测与竣工验收管理;加强绿色建筑材料管理;加强绿色建筑运营维护,以及加强绿色建筑引导与激励。

实施意见还强调了省、市、县住房城乡建设主管部门对本行政区域绿色建筑工作实施统一监督管理,并加强财政支持,加强考核督查,加强科技创新和宣传推广,努力确保到今年底,全省城镇新建民用建筑中绿色建筑面积比重超过44%。

## 链接 LIANJIE

### 绿色建筑

是指在建筑全寿命周期内,节约资源、保护环境、减少污染,为人们提供健康、适用、高效的使用空间,最大限度地实现人与自然和谐共生的高质量建筑。

绿色建筑评价指标体系由安全耐久、健康舒适、生活便利、资源节约、环境宜居五类指标组成。从这五类指标对建筑进行评价,达到标准的才能叫作绿色建筑,并根据达标分数确定绿色建筑等级。

## 沈阳整治成品油市场秩序 投诉电话024-22722005 24861283

**本报讯 记者陶阳报道** 9月4日,记者从沈阳市政府获悉,为严厉打击成品油违法违规经营行为,整顿和规范全市成品油市场秩序,维护好消费者利益和守法经营企业权益,沈阳市将在全市范围内开展成品油市场秩序专项整治工作。如果市民遭遇掺杂掺假、销售散装汽油、计量违法行为可向相关部门举报,沈阳市公安局举报电话是110,沈阳市市场监督管理局投诉举报电话是12315,沈阳市商务局举报电话是024-22722005、22722492,沈阳市交通局举报电话是024-24861283。

按照《2019年沈阳市成品油市场秩序专项整治工作方案》,沈阳市将对以下成品油违法违规经营和扰乱市场秩序行为进行严厉打击。其中包括:未取得成品油许可或许可超期从事成品油经营活动行为;

生产、销售质量不符合国家强制性标准油品,掺杂掺假,以假充真、以次充好和非法销售普通汽油行为;未取得道路危险货物运输许可从事成品油运输的行为;流动油罐车非法销售汽油、柴油的行为;成品油经营企业、油库未达到和落实国家环保要求的;加油站计量违法行为等。

另据了解,为方便市民,根据《沈阳市成品油分销体系规划(2017-2022)》,沈阳市将形成方便、快捷、高效,3公里范围内无缝覆盖的成品油分销服务体系,沈阳市要求加油站必须配备室内水洗公厕和便利店等服务设施,鼓励有条件的加油站符合安全规范的前提下增设洗车、餐饮、住宿、保险等服务项目。

## 视点 SHIDIAN



## “行走”在树梢上的采塔人

9月3日,在丹东市振安区五龙背镇孙家村祝家岭上,来自汤山城龙山村、龙升村的村民结伴登上山顶,爬上高高的松树采摘松塔,成为“行走”在树梢上的采塔人。

红松15年结果,30多年成材,是丹东乡镇重要的山林经济作物,采塔也成为农民重要的创收手段。今年,丹东松塔收成不错,收购价普遍在13元/公斤。

夕阳西下,将收获的一袋袋松塔肩扛手提运下山,装上车,是采塔人一天中最开心的事。

刘丽红 本报特约记者 宋永昆 摄



# 我省首个高速收费站ETC车道改造完成

10月15日前改造完成,到年底只留一入一出人工收费道

**本报讯 记者唐佳丽报道** 我省首个高速公路收费站ETC车道改造建设完成。9月4日,省交投集团高速运营公司在浑南新城西收费站举行仪式,庆祝该站ETC车道改造建设完成。

据介绍,全省有293个收费站,涉及ETC改造的车道有1540条,继位于丹阜高速K214+800处的浑南新城西收费站相关建设工作完成后,其他收

费站ETC车道改造及ETC门架系统建设工作将在10月15日前完成。

浑南新城西收费站改造前,仅有一条ETC入口车道,两条ETC出口车道。改造后,除按交通运输部要求,保留一入一出ETC/MTC混行车道外,收费站出入口均增设了ETC车道,实现了入口两条、出口六条,车辆快速通行需求得到保障。

ETC车道建设需要在收费站车

道内施工,施工封闭难度大,工期时间紧,工程任务量大,作业面广,不利因素很多。为此,施工期间,省交投集团高速运营公司克服不利因素,合理安排计划,组织下属16个分公司,20多个施工队伍严格按照实施方案、技术要求进行施工,同时加强安全管理,严格把控施工质量,积极调度各参建单位,加快施工进度。浑南新城西收费站率先完成ETC车道改造施

工,为全省其他收费站的相关工作树立了样板。

随着浑南新城西收费站率先完成ETC车道改造施工建设,我省取消省界收费站建设工作也掀起了一个高潮。今年年底,按照国务院要求,交通运输部部署,省界收费站将全部取消,届时,全省293个收费站只保留一入一出人工车道,其他车道均为ETC车道。

## 盘山县投资5000余万元 提升公办幼儿园质量

**本报讯** 眼下,盘山县吴家镇镇中心幼儿园正在抓紧施工,再有1个多月,吴家镇的幼儿就能搬进建设一新的高标准幼儿园了。今年,盘山县总计投资5000余万元,对吴家镇镇中心幼儿园、盘山县实验幼儿园等6所公办幼儿园实施了新建或改扩建,一共新增学位810个。

盘山县加大资金投入力度,不断提升公办幼儿园的建设标准和办园水平,全力为学龄前儿童打造良好的学习环境。吴家镇原有的镇中心幼儿园空间容量不足、环境简陋,已不能满足当前的教学需求。今年,吴

家镇投资1100多万元,新建了建筑面积4022平方米的高标准幼儿园。目前,工程已经完成了80%以上,10月中旬即可投入使用。盘山县实验幼儿园扩建工程也已经启动。扩建工程完工后,幼儿园学位将由360个增加至510个。提升城乡幼儿园办学水平是盘山县着力推进的重点民生实事之一。盘山县从扩大学前教育资源、提高学前教育师资水平、提升幼儿园办学质量、加大学前教育经费投入等举措入手,让适龄儿童接受更好的学前教育。

张贺茗 本报记者 刘永安

## 凝聚民族复兴的精神伟力

(上接第四版)  
网上网下交相辉映,传统、新兴媒体琴瑟和鸣,道德模范事迹走进千家万户,走到百姓身边——

江苏在第七届道德模范评选期间,开展“为TA点赞”网络活动,16万网民点赞留言。

湖北在“学习强国”平台上推出报道和视频,在抖音、快手等新兴平台上开展专题宣传。

云南精选20名道德模范事迹制作短视频,以VR的形式再现道德模范感人事迹。

广大文艺工作者还深入生活、扎根人民,把道德模范故事拍成电影、搬上舞台,让道德模范成为文艺作品的角色;在抖音、快手等平台编排河南坠子、河洛大鼓、地方戏;湖北根据道德模范事迹改编成大型话剧《信义兄弟》、大型舞台剧《土家妈妈——罗长姐》;安徽以全国道德模范候选人为原型,制作成微电影、微电影……

道德模范从群众中来,又回到群众中去。

“微巡讲”“网络巡讲”“巡讲报告会”“巡讲小分队”……各地通过举办道德模范事迹巡回宣讲等活动,让道德模范与基层零距离、与百姓面对面。

一个个模范的故事,就是一颗颗饱含爱心的种子,就是一缕缕洒向心田的阳光。

“我们是普通人,做的是普通事。习近平总书记要求我们用我们的模范行为和崇高人格感召群众、带动群众,去影响更多的人。”参与巡讲的道德模范情真意切。

“模范就在我们身边,他们用朴实的话语、平凡的事例诠释了崇高的道德境界,我们要向模范学习,做一个对社会有贡献的人。”现场聆听的群众深受触动。

近年来,各地发挥道德模范“传帮带”作用,广大人民群众学有榜样、行

有参照。道德的力量浸润百姓心灵,先进典型正成为时代的标杆——

在河南,全国道德模范提名奖获得者宋丽萍带领的志愿服务团超过500人,涌现出邓州“编外雷锋团”、郑州陇海大院等爱心团队6000多个。

在陕西,以呼秀珍名字命名的工作室,由任凤祥、王振治发起成立的志愿服务队积极发挥示范带动作用,为全社会注入源源不断的正能量。

最近,“郭明义爱心团队”正忙着帮助建档立卡贫困户盖房子、建鸡舍、搞养殖。从安徽大别山老区,到四川大凉山贫困区,从贵州六盘水,到辽宁朝阳等地,处处留下了他们爱心帮扶的身影,近几年已累计筹集资金3000万元,帮助5000户脱贫。

“自从习近平总书记5年前给我们回信后,越来越多的人加入了爱心团队。现在志愿者总数超过230万人,比5年前增加了100多万,这让我更加认识到付出的价值和意义所在。”

郭明义感慨说。

点亮一盏盏灯,簇起一团团火。一次次精神洗礼、一个个先进典型、一项项道德实践,绵绵用力、久久为功,激发全社会的善行义举蔚然成风。

文明花开香满园,同心掬得满庭芳。

不久前,习近平总书记到甘肃考察,来到八步沙林场。总书记高度评价八步沙林场“六老汉”的英雄事迹,指出新时代需要更多像“六老汉”这样的当代愚公、时代楷模。

面向中华民族伟大复兴的奋进征程,习近平总书记以“六老汉”的模范精神对广大党员发出号召:“任何事业都离不开共产党员的先锋模范作用。只要共产党员首先站出来、敢于冲上去,就能把群众带动起来,凝聚起来、组织起来,打开一片天地,干出一番事业。”

记者 罗争光 熊丰 王思北  
新华社北京9月4日电

## 武殿生:以忠魂谱壮歌

(上接第四版)

辖区内有一户患有残疾的老夫妻,身边无人照料。武殿生了解情况后,就把照顾他们的担子承担下来,还经常掏腰包为两位老人买药。3年中,他收到了人民群众70多封表扬信。

工作上,武殿生公私分明。一次有个熟悉的干部求他与户政部门通融通融,为其一个亲戚办理农转非户口,被武殿生当场拒绝了。可过了几天,这个人又来到武殿生的家中,送来了猪肉等礼物,武殿生退回了礼品,还找到这个同志耐心地解释户籍政策,并教育他要按政策办事。

武殿生在当户籍警两年多的时间里,先后帮教12名有恶习的青少年,这些人都改掉了恶习,其中有的还考上了大学。由于他紧紧依靠群众,有效地做好了预防犯罪工作,辖区内的发案率逐年下降,得到了群众的交口称赞。

1980年8月11日晚,一临时工因没有转为正式工人而对单位领导怀恨在心,身带盗来的10枚手榴弹,先后把3枚手榴弹甩进3位单位领导家屋内,随后带着剩下的手榴弹潜逃。那段时间,武殿生正患病在家休息,他不顾重病在身,立即投入到追捕逃犯的战斗中。当搜索到一条偏僻的街道时,他发现了爆炸犯罪嫌疑人,便不顾一切地猛冲上去,被犯罪嫌疑人甩出的一枚手榴弹炸中,倒在地上,因其伤势过重,经抢救无效,壮烈牺牲。

武殿生同志牺牲后,黑龙江省政府批准其其为革命烈士,1980年11月8日,公安部追授他为“全国公安系统一级英雄模范”荣誉称号。2009年9月,他被评选为新中国成立60年来黑龙江公安保卫战线最具影响力英雄模范。